



屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2023 年 4 月 16 日 第 2059 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

四月背誦經文：耶和華—我的磐石，我的救贖主啊，願我口中的言語、心裏的意念在你面前蒙悅納。～詩篇 19:14

本週及下週主日聚會表

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
4/18(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		8
4/19(三)	09:30	姐妹會 真情部落格	圖書室	李芬菲	8
	19:30	禱告會	大堂	童曉儒	17
4/20(四)	09:00	長青團契 禱告的操練	圖書室	陳清文	—
	14:30	福音隊	圖書室	陳春愛	9
4/21(五)	09:00	旺得福 成功老化	四樓	甘麗華	32
4/22(六)	09:00	速讀聖經複習	圖書室	鄧澄欣	12
	09:00	社青團契 出遊踏青	高雄	謝佩知	—
	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		—
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		—
	15:30	喜樂團契 莫札特的人生	高雄聖光	魏連嶽	—
	19:30	青少契 讀書會	四樓	丁茂宸	—
4/23(日)	08:00	主日讚美	大堂	陳清文	11
	09:00	從會幕到教會 教會異象(一)	圖書室	鄧澄欣	11
		門徒課程 作飢渴慕義的人	303 教室	楊淑卿 李倩雲	5
	10:00	兒童主日學	四樓	楊鳳姿 陳春愛 莊培翊	20大 20小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	楊淑卿	89 120

講員：曾勝豐 長老

講題：羅得教我們的二堂課

回應詩歌：我只願一生

主日服事表

日期	4/16	4/23
司會	阮盛豪	華恆忠
司琴	—	邱雅靖
小詩班	—	侯榮華、洪琬珍
音控	高淑雯、李以諾	蔡瑞源、邱暉皓
直播	蔡瑞源	黃泓溢
招待	黃寶英、左麗珠 蔡任豐、劉寶丹	陳曉春、李湘婷 邱宣惠、蔡任豐
飯食	喜樂團契	棕櫚團契
飯後清潔	喜樂團契	大專團契
插花	宋秋珍	宋秋珍
嫗姆	蔡昕語	傅媽媽

經文：約翰福音 20:26-28、彼得前書 1:3

前言

鄧澄欣弟兄為教會主日學開了聖經導讀的課程，上一季剛讀完摩西五經。其中許多經文成為以色列人信仰、生活及經濟上的典範。今天是復活節，是紀念耶穌基督為我們受死而復活的日子。我們在此聚集，用詩歌、禱告及聖經的話語來紀念、尊崇我們的主。讓我們在敬拜中，再次述說主耶穌死而復活的故事，來留存耶穌基督為救贖我們，在十字架上被棄、受死，又復活的記憶，因而願意再次宣告所信的耶穌基督是救贖我們脫離罪的綑綁，引領我們回到天父懷抱的主。

一、客西馬尼園的禱告

復活節的故事要從客西馬尼園的禱告說起，那是一場天人交戰的禱告。根據馬太福音的記載，耶穌與門徒吃完了逾越節的筵席，也就是最後的晚餐後，帶了門徒上了橄欖山，進了客西馬尼園，也就是一個壓榨橄欖油的園子。耶穌告訴其他人在那裡等，自己卻帶了彼得、雅各及約翰一起去禱告。

耶穌的禱詞是這樣。「父啊！你若願意，就把這杯撤去；然而，不要成就我的意思，只要成就你的意思。」(路加 22:44)。因為耶穌是完全的人，也是完全的神，因此，當他面對即將到來的十字架時，耶穌如一般人一樣，顯現出人性中的悲傷及痛苦。路加記載，「耶穌極其傷痛，禱告更加懇切，汗珠如大血點滴在地上」(同上)。還好有天使來加添他的力量。這個時候，禱告的關鍵詞語出現了。「然而，不要成就我的意思，只要成就你的意思。」。就如詩篇 40:8 所說，「我的上帝啊，我樂意照你的旨意行；你的律法在我心裏。」。這是主在禱告時，對我們的教導：要成就神的意思，不要成就自己的意思。

客西馬尼園的禱告已經決定了耶穌的犧牲。耶穌在禱告中已經宣告，要照上帝的旨意行，這是先知信息的高峰也是總綱。在吃過逾越節筵席後的客西馬尼園中，也是猶太人一日的開始，耶穌已經知道，到了「當日」日落以前，他會成為逾越節獻祭的羔羊，被釘在十字架上。希伯來書詮釋，**這個犧牲是最完美的獻祭**；畢其功於一役，以後再也不需要獻祭。耶穌在十字架上成就了獻祭制度的最高點。至此，舊約中的先知與祭司兩大系統，在耶穌身上統一了。

二、逮捕與受審

場景回到客西馬尼園，耶穌的門徒猶大，已經準備向耶穌獻上醜惡的擁吻。擁吻，或稱為聖潔之吻，是猶太人向他人表示友善的禮節。朋友見面時，大家先來一個熊抱 (bear hug)，然後彼此觸碰一下對方的面頰。這種禮節，時至今日在中東地區仍然可以看到。這樣一個友善的舉動卻成為猶大出賣耶穌的記號，實在諷刺至極。

於是，耶穌被兵丁逮捕，送到大祭司及羅馬總督面前受審。這是一個不合法、不公平的審判，因

為事先已經定了耶穌的死罪，再設法羅織證據。祭司長及法利賽人找到的證據是，耶穌曾說，拆毀了這聖殿，三天後把他重建起來。其實這句話不是耶穌的咒詛，而是他的信念，說明他自己受死後，三天要復活。聖殿的拆毀則是因為猶太人謀反，促使羅馬派兵來鎮壓，最後被羅馬將軍提多於西元 70 年拆毀，連地區都不能進，只允許猶太人一年一次到殘垣斷壁的廢墟前憑弔哭泣。這就是我們現代看到「哭牆」景象的由來。在這個不義的審判中，大祭司否認耶穌是基督是上帝的兒子，也因此判了自己「永死」的罪。最後，為了使耶穌的死刑判決及執行合法，大祭司又把耶穌送到猶太議會，最後送到羅馬總督彼拉多那裡。

羅馬總督才不管猶太人之間因律法引起的糾紛，不但不懂，也無從管起。於是大祭司這群人只好專揀總督關心的議題來做文章。他們指控耶穌三項「罪狀」：煽動民眾、抗稅、自稱為王。雖然這些指控都是子虛烏有的事，但是羅馬總督彼拉多那為了討好群眾，在群眾的簇擁下，判了耶穌釘十字架的死罪。為耶穌準備的十字架上的木牌寫的是：「拿撒勒人耶穌，猶太人的王」。這是羅馬總督彼拉多安立給耶穌的罪名。

三、釘十字架

然而，死在十字架上的耶穌，使本來是執行死罪的十字架成為最大的光榮。釘十字架的刑罰是一個巨大的苦難，看過耶穌受難影片的人都會對其中痛苦、血腥、及羞辱的景象留下不可泯滅的印象。根據聖經記載，當時間來到下午的三點鐘左右，耶穌最後大聲地用他的母語(亞蘭文)呼喊，「以利！以利！拉馬撒巴各大尼？」。就是：「我的上帝！我的上帝！為甚麼離棄我？」。(馬太 27:46)。當耶穌用母語說完上面那句後，耶穌知道各樣的事已經成了。約翰福音書記載，「(兵丁)就拿海絨蘸滿了醋，綁在牛膝草上，送到耶穌口裡。耶穌嘗了那醋，就說：「成了！」便低下頭，將靈魂交付(上帝)了」。

就在耶穌斷氣後，馬太、馬可及路加三本福音書都有一段看似「不相襯」的記載。「殿裏的幔子從上到下裂為兩半」(馬可 15:38)。這裡提到的幔子，是隔開至聖所的幔子。在幔子以內，是上帝臨在的地方，只有大祭司一年一次能進入，這對猶太人而言，是一個多麼神聖與莊嚴的地方。因此，耶穌一斷氣，幔子裂為兩半，**這個景象意謂，因為耶穌在十字架上的犧牲，上帝與人之間的隔閡沒有了，耶穌進入到神臨在的神聖所在，率領眾信徒一起進入敬拜上帝。這就是耶穌在十字架上的犧牲所完成的救恩。**

四、復活與顯現

七日的頭一天；也就是現在的星期日早晨，是門徒發現耶穌復活的日子。七日的頭一天清晨，抹大拉的瑪利亞、瑪麗亞(雅各的母親)及撒羅米(雅各及約

翰的母親)帶著香膏,要到耶穌的墓穴去膏耶穌。途中遇到地震,天使把封墓穴的石頭滾開了,並對他們說,「不要害怕!我知道你們是尋找那釘十字架的耶穌。他不在這裏,照他所說的,已經復活了。」(馬太 28:25-26a)。那個當下,這些婦女一定嚇昏了頭,不但忘了主耶穌以前告訴他們他自己復活的教導,也忽略了當時天使對主耶穌復活的宣告。主耶穌一次又一次地向門徒顯現,讓他們聽到聲音、看到人,就是要見證耶穌已經復活,而不是只是一個幻影而已。

為了多疑的多馬,主耶穌甚至可以讓多馬觸探祂身上的釘痕。耶穌在高樓向門徒顯現時,多馬恰好不在場,事後多馬說,「我非看見他手上的釘痕,用指頭探入那釘痕,又用手探入他的肋旁,我總不信。」。八天後,耶穌來到門徒當中問候說:「願你們平安!」。更就對多馬說:「伸過你的指頭來,摸我的手;伸出你的手來,探入我的肋旁。不要疑惑,總要信!」。多馬即刻說,「我的主,我的上帝!」。

「不要疑惑,總要信!」是主耶穌鼓勵多馬,堅定他的信心的話語。從主的行動中,我們看到主耶穌是如何體貼多馬,以恩惠慈愛圍繞他。多馬是十二使徒之一,然而卻是一位「眼見為憑」的科學主義者。雖然跟隨主耶穌,也多次聽說主談論「基督必受害,第三日從死裏復活」的教導,但是他一定要親眼所見才要相信。

當耶穌顯現給多馬看時,多馬不但承認耶穌是主,也是上帝。這就如同使徒保羅在他的書信中常提到的,「耶穌是上帝的兒子」,耶穌不僅僅是彌賽亞(受膏者),耶穌更是跟上帝平等,有上帝形象的那一位。是成全神在舊約應許的關鍵。教會歷史中流傳,使徒們遭受迫害後四散,多馬往東行,在印度、波斯一帶宣教,最後在印度殉道。

五、彌賽亞託付的使命

主復活後的顯現除了安慰失喪的門徒,更為了重要的任務而來。主耶穌復活是在七日的頭一天早晨,也就是星期天的清晨。隨著夜晚來臨,門徒們嚇得不敢發出一點聲音,緊閉門窗,躲在屋裡。主耶穌向他們顯現,問候門徒,「願你們平安!」。Salmo 這句問候語在猶太人間是包括身、心、靈,現在、未來一切的平安。這讓當時驚嚇得有如驚弓之鳥的門徒,有多麼受用,多麼安慰。

隨後,主耶穌說明來意,鼓勵門徒要有信心,去走更遠的路,完成彌賽亞的使命。耶穌說,「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以,你們要去,使萬民作我的門徒,奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的,都教訓他們遵守,我就常與你們同在,直到世界的末了。」(馬太 28:18-19)。於是,向門徒吹了一口氣,使他們受聖靈。由聖靈引領他們完成耶穌所交代的使命。

六、結語

主的復活帶來新的創造、新的生命及新的盼望。聖

經中有關新創造的宣言,最早來自以賽亞書 65 章。「看哪!我造新天新地;從前的事不再被記念,也不再追想。」(17)。啟示錄中老約翰也看見,我又看見一個新天新地;我又看見聖城新耶路撒冷由上帝那裏從天而降,預備好了,就如新婦妝飾整齊,等候丈夫。(21:1-2)。根據斯托德牧師的說法,在新的創造中,人世間的文化不會被全部消滅,而是被更新、淨化,保存下來,成為新耶路撒冷的裝飾。換句話說,萬物的更新與身體復活一樣,不是把舊的全部消滅,而是把它徹底轉化。這是主耶穌的死裡復活給我們展現出來的盼望。

在復活節,基督徒記念耶穌基督的復活,了解死亡的權勢已經被克服,人有了永生的應許。主的復活代表耶穌已經救贖人類脫離神的憤怒。人的罪已經獲得赦免並被神接納。罪惡、死亡、地獄的權勢已經被粉碎。新的創造已經開始,新的生命、新的盼望隨著產生。彼得前書 1:3 說,「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父上帝!他曾照自己的大憐憫,藉耶穌基督從死裏復活,重生了我們,叫我們有活潑的盼望」。各位弟兄姊妹我們務必記得,主的復活重生了我們,叫我們有活潑的盼望。

一個從主耶穌的復活中得到新的生命的人應該有什麼改變呢?首先,從主耶穌的榜樣中,一個擁有新生命的人要時常警醒禱告來尋求主的旨意,並且願意謙卑順服主的旨意,成為一位合神心意的人,作討神喜悅的事。主耶穌留給我們的榜樣是,「父啊!你若願意,就把這杯撤去;然而,不要成就我的意思,只要成就你的意思。」。

其次,一個得著新的生命的人必須明白,「重生」不是廉價的恩典,是主重價在十字架上買贖回來的。因此,一個重生的人需要認罪、悔改,並且願意來跟隨耶穌,完成彌賽亞的使命;引人歸主。耶穌對門徒顯現時說:「照(經上)所寫的,基督必受害,第三日從死裏復活,並且人要奉他的名傳悔改、赦罪的道,從耶路撒冷起直傳到萬邦。你們就是這些事的見證。」(路加 24:46-48)。

保羅一生的關鍵事件,在遇到復活的主耶穌基督之後。保羅視復活的耶穌對他的顯現為生命最大的恩典,他的生命從此全然改變,從一位迫害福音的法利賽人,成為願意為見證福音而拋棄生命的基督徒。

最後,讓我們像多馬一樣,成為一個親眼看見,也親手摸過耶穌的見證人。如何來證明耶穌基督的復活?最好的方法是,我們能成為主的見證人,在我們的家庭生活、職場工作、及教會服事中,活出主耶穌與我們同在的樣式,讓所有與我們有接觸的人感受到,在我們的生命中確實有復活的主同在。即使我們遇到困難、挫折,我們可以靠主得平安,得力量,因為我們遇見了復活的主耶穌,就像早期那些傳福音的人所說的,他們親眼看見了,也親手摸過了,因此,能活出主耶穌與我們同在的樣式。

【 講 台 大 綱 】

講題：〔羅得〕教我們的二堂課

大綱：

一、 慎行你的腳步：

1. 有聰明更要有智慧 [創 13:10-13]：
2. 敬畏主乃是真智慧 [伯 28:23, 28, 加 6:7]：

二、 發揮你的影響：

1. 有地位不如有影響 [彼後 2:7-8]：
2. 你的背影帶出影響 [腓 2:15b-16a]：

問題討論：

1. 請分享你如何定義「敬畏主」？並舉一項實際行動？討論 RPG 算嗎？
2. 請分享「如何關心家人的得救」，你可以有哪些行動呢？
3. 請分享你對「救恩預定論」的看法？(加爾文派、亞米念派)。

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、 歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、 今天下午 1:15 召開「團契部會議」，下週日(4/23)召開「敬拜部會議」，請相關同工預備心參加。
- 三、 教會五十週年紀念 T 恤喜好調查，投票選擇領口和顏色，對象為本堂會友，每人一票，將依調查結果提供長執會評估，線上投票至明日截止。
- 四、 教會五十週年紀念特刊邀稿中，主題《肢體感言或見證》，內容為教會與我、團契與我、服事見證等。6/30 截止收稿。文稿請 line 給姚湘珍傳道。
- 五、 敬拜部招待組招募同工，歡迎有意願的肢體向楊淑卿傳道或蔡任豐姊妹報名。
- 六、 5/20(六)~5/21(日)舉辦「美麗人生專題講座」，邀請台中愛家基督福音會曹永杉牧師和馮鳳嬌師母前來分享，如何由篤信佛教成為傳揚基督的傳道人，而迎向美麗的人生。5/20(六)第一堂 15:00 回家之路、第二堂 19:30 蛻變的人生、5/21(日)第三堂 10:00 美麗的人生。歡迎邀請傳統信仰背景的親友參加。
- 七、 第一期皮拉提斯於下週六結束課程，第二期將於 4/28、29 開始上課，時間：每週五晚上 8:00-9:00 和每週六下午 2:30-3:30 兩個班，每班至少 10 人才開班，一期 10 次費用 800 元，地點：教會四樓。歡迎線上掃碼報名。

【 上 週 奉 獻 】

- | | | | |
|-----------------|-----------|-----------------|----------|
| (1) 主日奉獻 | 1,000 元 | (5) 感恩奉獻 (2 筆) | 1,500 元 |
| (2) 什一奉獻 (30 筆) | 162,200 元 | (6) 為陳牧師、師母小包一個 | |
| (3) 宣教奉獻 (2 筆) | 2,500 元 | (7) 受難日特別聚會奉獻小包 | 41,000 元 |
| (4) 愛心奉獻 (3 筆) | 3,500 元 | | |